

# 引母歸恩(下)

文／英國樸茨茅斯教會 張擴

把重擔卸給神，

恩典中的事奉就變得容易和輕省了，並且常常喜樂。



劉姊妹與我們



信仰  
專欄  
蒙恩見證

**洗禮結束後**，我們驅車趕回教會。母親全身都暖和起來了，唯獨腳還是冰冷的。因為洗腳禮用的水是冷水，母親就拒絕洗腳。這可急壞了執事和傳道，他們商量是否換用熱水，但最後還是堅持以慣用的冷水洗腳，因為不想給魔鬼留地步（弗四27）。傳道和執事讓我們去前面禱告，我們迫切禱告求神成全接下來的洗腳禮和聖餐禮。當我們禱告結束後，母親已完成洗腳禮，還說執事洗腳的技術很純熟，腳也已經不冷了，真是讓我驚奇不已。接著領受聖餐之後，母親完全恢復精神，並且自己去洗手間不用人攙扶；我想過去攙扶她，結果她跑得比我還快。

臨行之前，我們在教會裡一起吃餐飯。母親容光煥發，如同沒有病痛的正常人，與弟兄姊妹們邊吃邊聊。她說她走在希望的田野上，非常的喜樂，因為釋迦摩尼沒有尋到的真理、秦始皇沒有找到的永生，她一日之內全部白白得到了……。她的這番話，著實鼓勵了在場的每一個人，我也深深體會到神在母親身上的恩典。

坐在返程的飛機上，看著已經昏睡的母親，才發覺她只服用了不到平時一半的止痛藥。回到醫院病房已將近晚上11點鐘，隔壁床得喉癌的病人對母親伸出大拇指說，妳的身體真棒！我便和她說，這要感謝神，這是從神來的力量和恩典……；我心中真是無比喜悅。



聖餐禮

隔天，母親接受腫瘤切除手術，醫生說母親很堅強，手術很成功。雖然術後一段時間傷口非常疼痛，但母親還是用盡氣力囑咐：「記得為我禱告」；神已經成為母親心中的唯一救助。

由於工作和家庭的原因，假期結束後我需要按時返回英國復職，不得不暫時將母親託付給父親、護工、還有教會的弟兄姊妹。因為母親剛受洗，北京教會的弟兄姊妹便經常為母親代禱和到醫院探訪，特別是翁弟兄和他的妹妹，經常帶上各種營養粥來醫院看望，在別人看來，教會的弟兄姊妹和我的母親好像一家人一樣，著實令人羨慕……。原來基督的愛一直在激勵我們（林後五14），讓我們能彼此相顧，激發愛心，勉勵行善（來十24）。

神的靈激發北京教會劉姊妹的心，讓她每隔一天就去醫院看望我的母親，每次都會待上2-3個小時，為母親講述得救的道理，用見證堅固她的信心，並幫助鼓勵她迫切求聖靈。劉姊妹常安慰母親說，這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀（林後四17）。雖然母親每天都被病痛折磨著，但每次聽到我們將來都會在樂園裡的事，或是劉姊妹用手機放讚美詩給她聽時，



洗腳禮

她就無比喜樂。母親經常對劉姊妹說：「我特別喜歡妳……」因為，母親不僅持守著對天國的盼望，更加感受到教會裡兄弟姊妹之間的愛，並從他們身上看到神的榮耀，所以自然就特別喜歡了。

神的愛使母親更加迫切求聖靈，終於在3月20日下午4點左右，母親和劉姊妹一起禱告沒多久，聖靈就降在她身上，使她發出了奇異的舌音……。劉姊妹說她那天一路笑著回到家裡，比自己得聖靈還喜樂，顧不得吃飯馬上將這喜信通知在英國的我們。神所應許給我們的聖靈是得天國基業的憑據（弗一14），很多人求很長時間都還沒有求到，母親卻這麼快就求到了。這使我篤信神一定會接母親回天家，因為這正是神奇妙的帶領。

2011年4月12日，母親的主治醫生通知我，根據電腦斷層檢查，證實母親體內的癌細胞已轉移至大腦，讓我做好心理準備，於是我馬上著手申請中國簽證和訂機票。4月15日早上，神再次讓我做了一個夢，在夢裡，我沒能趕上一班列車。驚醒起來，聖靈讓我覺得不對，可能「趕不及」見母親最後一面了。我把這個想法告訴了太太，但太太覺得是我想多了。儘管最後真的沒能趕得及見母親最後一面，但或許這也是神的恩典，



喜樂用餐

讓我無需那麼傷心，因為我們在天國自會再見。

4月16日聽護工說母親發燒，但還能吃三頓的小米粥，這真是要感謝神！因為自從患了腦癌，母親平時是吃什麼就又吐又拉的，但那天卻沒有。當天晚上，劉姊妹到下半夜才睡著，自己也不知是什麼原因，待天一亮就前往醫院了。在路上，護工打電話給劉姊妹，說我的母親已經被送進搶救室，情況不樂觀。劉姊妹這才明白是神要成全她對我母親所做的承諾，就是陪著母親到她生命的最後。

劉姊妹從家到醫院需要橫跨北京市區，一個多小時後，當她趕到醫院已是北京時間4月17日的早上8點半，醫生發了病危通知書，母親戴著氧氣罩已昏迷不能說話。劉姊妹一直握著我母親的手和她聊天，告訴她一定要等孩子回來，要堅持住。

劉姊妹對我母親所付出的愛，她自己回頭看都解釋不了，這乃是聖靈的感動，讓她發自內心自然而然地行出來的，是神的恩典。在我母親身上，藉著這件事親自給我們做了見證，讓我們明白基督的愛是何等的長闊高深（弗三18）。這在人眼裡看似複雜的

愛，在神眼中就是那麼的簡單，靠著聖靈的帶領，在这一切的事上已經得勝有餘了（羅八37）。

在這之前，我還小信地擔心不知道要請多長的假期回中國，已經做好被公司解僱的準備，就把這件事交託給神：「慈愛的天父，我沒有這個智慧，一切求祢安排。」真的，神的恩典夠我們用（林後十二9），慈愛的天父早已準備好一切，要賜給我們出人意外的平安（腓四7）。

4月16日安息日的晚上，我一直在整理信主的照片直到凌晨2點左右，這些照片是準備回中國給親戚朋友們做見證時使用的。剛準備睡覺，父親就打電話來，通知母親已進入搶救室，危在旦夕了。

我聽到母親進入搶救室後，馬上就從英國打電話給劉姊妹，大約是北京時間的早上九點多。劉姊妹把電話放在母親的耳邊，我一下子就被聖靈充滿，和母親聊起天國的盼望來。藉著聖經的話，我對母親說，聖民的死在神眼中極為寶貴（詩一一六15），我們不應該像那些沒有指望的人一樣，要相信耶穌死而復活，神也必將已經在耶穌裡睡了的人與耶穌一同帶來（帖前四13-14）……，您不要懼怕，不要驚惶，也不要覺得孤單，神與您同在。

母親雖然當時戴著氧氣罩，不能親口答覆我，但神所賜給她的恩典——聖靈，在她心中一定會讓她明白的。和母親通完電話後，我們就一起禱告求神憐憫減輕她的痛苦。

母親等的，就是最後聽到兒子的聲音，而後她的氣息就越來越弱，到了當日北京時間12點25分，母親蒙主召回，很安詳地息了世上一切的勞苦愁煩，到樂園裡永享安息，這是神美好的旨意。對於母親的離世我沒有特別的傷心難過，反而為她感到安慰，因為從她短短的信仰歷程中，可以看到神充充滿滿的恩典。

神對母親如此大的恩典，領受之後更要恩上加恩，將主耶穌的恩典也恩照他人，不可徒受祂的恩典（林後六1），因此我定意要將母親這美好的事蹟寫出來，作為感恩見證來榮耀神。

然而從中國處理好母親的後事回來英國之後，再次投入到忙碌的工作中，一直抽不出時間，我一面對神說一定要寫，卻一面抱怨為什麼神給我的工作這麼重，不給我時間寫呢？神於是把我調離開原來的城市，讓我到附近的城市去協助一段時間。起初我非常不理解，已經沒有時間寫見證了，神還要再讓我更沒有時間，每天上下班的路途就超過兩個小時。慢慢地，我才體會到神的旨意，這是神要讓我看明祂的恩典：以前上下班僅需步行幾分鐘而已，路途省下的時間就可以用來寫見證了，當時真是有恩典卻不知道去用。

有的時候就是這樣，看不到神的恩典是最可憐的了；既然神給我們的恩典是充充滿滿的，恩典就常與我們同在，隨時隨事。

在引領母親的信仰歷程中，從起初僅僅是守神誠命的心志，再到蒙神眷顧從而體會到了白白賜給我們的豐盛恩典，最後將榮耀歸給神，明白如何用主給我們隨時隨事夠用的恩典事奉神。藉著聖靈的指教，曉得萬事互相效力，使愛神的人得益處（羅八28），把重擔卸給神，於是恩典中的事奉就變得容易和輕省了，並且常常喜樂。

神在我母親身上諸般的恩典，也必會在讀者您身上彰顯出來，關鍵在於要用信心使我們的眼睛明亮，才可能看到神的恩典，並且憑信心去領受神的恩典。願大家都保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生，阿們。

